

# 寿县留客有招 四方食客古城里尽享人间烟火味



图一:寿县古城美食探索指南

图二:寿县餐饮从业者盼游客前来品尝美食



本报讯(记者 苏国义 摄影报道)“好吃,根本吃不够,根本吃不完!”7月3日傍晚,一位来自南京的游客在寿县古城吃完一份咸水鹅后,又打卡了淮南牛肉汤,看着手机里的“寿县古城美食探索指南”,感慨地说,自己要是多长几个胃就好了。

据悉,第二届江淮美食嘉年华暨寿县古城寻味旅行月活动正在火热进行。为方便各地游客在寿县古城玩好、吃好,相关部门专门发布了“寿县古城美食探索指南”。指南以古城为中心,以东西南北四条大街为轴线,分片区上榜了大量美食打卡点,并提示广大游客“寿县古城的美食远不止于此,在这张探索指南之外,期待您探索到更多的烟火美味。”

上榜的美食店主普遍表示,受寿县文旅火爆影响,自家生意也越来越好。“吃碗馄饨都得排长

队。”不久前去过寿县古城游玩的市民童女士说,“现在寿县古城的人气不得了,赶到饭点,很多饭店、小吃店全都挤满了游客。”

走访中,淮河早报、淮南网记者还注意到,不少前来寿县古城观光的游客更是“有备而来”。他们将线下的烟火气通过手机、相机等设备记录下来,上传到网上,形成新的焦点,从而吸引更多游客慕名前来。“寻找国内宝藏县城第一站,安徽淮南寿县”“寿县一座被远远低估的宝藏型历史文化名城”“古城扫街,沧桑历史洒满一地”“不得不说,寿县是真的越来越优秀了”……打开手机,在各大网站中输入“寿县”“寿春”“寿州”等关键词,关于寿县的美食美景马上铺满屏幕。寿县文旅相关负责人表示,“这个夏天,寿县古城不仅有文化亦有烟火,魅力寿州等您打卡。”

## 办好“体检证” 用好“信用证”

### 我市大力发挥认证作用 助力企业高质量发展

本报讯(记者 廖凌云)认证认可可是国际公认的加强质量管理、提高市场效率的基础性制度,被形象地称为质量管理的“体检证”、市场经济的“信用证”和国际贸易的“通行证”。7月3日,淮河早报、淮南网记者从市市场监管局获悉,市场监管部门积极发挥职能作用,坚持监管和服务相结合,强化认证认可服务,截至目前,全市共有9家企业获得11张绿色建材产品认证、11家企业获得11张森林认证、120家获证组织获得431张绿色食品认证。

近年来,市市场监管局深入推进质量认证体系建设,全面加强质量认证监管,发挥质量认证在协调市场准入、促进贸易便利等重要功能。市场监管部门通过举办认证培训、开展质量技术设施一站式服务等,为企业问诊把脉,提升企业质量管理水平及在新经济发展形势下的话语权,有效推动各类市场主体健全质量管理体系,改进产品质量管理措施,提高企业产品竞争力和经济效益。

此外,市市场监管局加大绿色产品认证服务,促进绿色产业高质量发展。支持企业开展绿色建材、绿色食品等绿色产品认证,借助认证手段助推行业企业转型升级。

同时,市场监管部门结合世界认可日、有机产品认证宣传周、绿色产品认证与标识宣传周等活动,通过街头宣传、企业走访、日常检查等形式,积极开展认证认可宣传,提升公众认知度和影响力。

## 创建国家儿童友好城市

### 建设儿童友好社区 编织健康成长“摇篮”

本报讯(记者 孙鸿)近日,市委社会工作部与市妇联携手,深入田家庵区洞山街道锦里社区,就儿童友好社区建设和儿童参与工作展开全面调研。此次调研旨在深入了解锦里社区在儿童友好建设方面的实践成果,探讨儿童参与基层治理的新路径,共同推动我市儿童友好型城市的建设与发展。

调研组一行通过实地察看、资料查阅和听取汇报等多种方式,对锦里社区的儿童友好社区建设情况进行了全面了解。调研中,锦里社区坚持“一米高度看城市”的视角理念,积极实施儿童友好服务项目,搭建起儿童议事平台,为儿童提供了参与社区事务、表达自身意愿的宝贵机会。这一做法得到了调研组的高度认可和肯定。

在座谈交流环节,市妇联有关负责人指出,儿童参与是建设儿童友好型城市不可或缺的一部分。她强调,推进社区儿童观察团等儿童议事组织建设,是保障

儿童知情权、表达权和参与权的重要举措。

市委社会工作部有关负责人则表示,儿童议事会等儿童参与组织是儿童参与基层治理的重要平台。锦里社区在此方面的尝试和实践,为全市树立了典范。相关部门要加强工作指导,协调各方资源,共同打造儿童参与社会治理的精品工程。同时,锦里社区应结合实际,坚持务实推进,打造特色亮点,为推进全市儿童参与基层治理提供可参考的模版。

调研组一行还就如何进一步推动儿童友好社区建设进行了深入探讨。他们一致认为,要围绕满足儿童多样性、个性化需求的目标,不断创新工作方式方法,加强儿童友好社区服务建设。通过完善设施、优化环境、丰富活动等方式,为儿童在社区治理中创造更加广阔的发展空间,为孩子们成长营造一个更加舒适、和谐的生活环境。

## 同心凝聚新力量 携手作出新贡献

本报讯(记者 张明星 通讯员 杨婉昱)近日,市委统战部赴淮南青年电子商务产业园、安徽工贸职业技术学院举行“安徽省新的社会阶层人士统战工作实践创新基地”授牌仪式。

淮南青年电子商务产业园位于田家庵区安成经济开发区内,是集电子商务、智能科技、文化创意、商贸物流为一体的大型现代服务业平台,致力于打造完整的上下游产业链,构建青年创新创业生态圈,2021年被评为省级“同心汇创”新的社会阶层人士统战工作实践创新基地。本次授牌是省委统战部在复核后对该基地三年统战工作的肯定与表彰,也是对该基地未来统战工作的鼓励与支持。

安徽工贸职业技术学院于今年5月被评为省级“同心汇智”新的社会阶层人士统战工作实践创新基地。近年来,安徽工贸职业技术学院新的社会阶层人

士统战工作实践创新基地按照“六有”标准,持续推进新阶层人士统战阵地建设。以思想引领为主线,团结引领全校新阶层教师队伍发挥专业优势,充分激发新阶层教师队伍的主动性、创造性,投身社会服务,助力乡村振兴,着力打造“同心汇智”工作品牌,为助推我市经济社会发展作出了应有贡献。

实践创新基地是新的社会阶层人士统战工作创新发展的重要抓手和突破口,承担着探索实践创新、创新工作模式、做好示范引领的重要任务。此次省级基地的挂牌充分激发了各基地的工作动力,鼓励各基地负责人持续发挥骨干作用,最大限度团结引领广大新阶层人士听党话、跟党走,培育打造特色鲜明、辐射力强的活动品牌,以崭新的精神面貌和昂扬的奋进姿态为助力淮南“七个强市”建设作出新贡献。